

ECHO

中華民國醫用超音波學會
會 訊

Newsletter
July/August 2024 (7-8)

AFSUMB 2024 專欄

專欄前言 /萬永亮 P01

參加於韓國首爾舉辦的第十六屆亞洲醫用及生物超音波學會聯盟大會 /周宜宏 P03

參加韓國 2024 年 AFSUMB 亞洲超音波聯盟大會會後感想 /謝景璋 P09

參加亞洲醫用及生物超音波學會聯盟 2024 大會報告 /李三剛 P12

16th Congress of the World Federation for Ultrasound in Medicine and Biology (AFSUMB) & in-join KSUM 2024 /趙安祥 P15

AFSUMB 2024 參加心得 /吳爵宏 P18

AFSUMB 2024 遊記 /林偉哲 P21

AFSUMB 2024 的起承轉合 /謝喬善 P23

第六屆亞太醫用超音波新進展國際論壇暨學會 40 周年暨 2024 年會 P25

KSUM2025Fellowship P47

與世界級大師正面直擊 P48

專欄前言

萬永亮教授/林口長庚醫院 影像診療科部

亞洲醫用及生物超音波學會聯盟(亞超聯Asian Federation of Societies for Ultrasound in Medicine and Biology, AFSUMB) 第16屆大會(AFSUMB 2024) 合併韓國醫用超音波學會(Korean Society of Ultrasound in Medicine, KSUM)年會(KSUM 2024) 於2024年5月9日(星期四)至11日(星期六) 在首爾國際會議暨展示中心(CoexSeoul) 舉辦。這次台灣超音波醫學會有40多位醫師、學會同仁及家眷前往韓國首爾參與 AFSUMB 2024 盛會。

在此首先要感謝周宜宏前理事長、李三剛前理事長、謝景璋前理事長、趙安祥教授、吳爵宏教授、林偉哲教授和謝喬善博士等七位作者於此專欄



圖一、萬永亮醫師過去擔任亞超聯(AFSUMB)理事、財務長、秘書長、理事長和多個委員會委員。於亞超聯會員大會，AFSUMB 會長 Iwaki Akiyama 教授(圖右)頒發 Gold Medal 獎牌致謝。萬醫師現今正式卸任理事長，很慶幸過去 17 年有機會為大家服務，學到很多，更要感謝先進、所有同仁和會員的支持。



圖二、萬永亮醫師(前排中間)現任世超聯 (WFUMB) 執行委員、教育中心(COE)專案小組委員和亞洲區 COE Director 負責人。AFSUMB 2024 會議期間，萬醫師召集世超聯亞洲 7 國 COE 負責人開共識會議。圖為世超聯亞洲教育中心共識會議後合影。



圖三、萬永亮醫師應邀於 AFSUMB 2024 會議 Welcome Reception Party 致詞敬酒。

熱心撰寫與會感言和心得。除了專欄七位作者外，尚有中華民國醫用超音波學會王鴻源理

事長、章振旺秘書長、中華民國放射線醫學會邱宏仁理事長、台大李百祺教授，陳銘仁

新任AFSUMB理事及學會重要幹部與會。

我這次與會目的，除了溫故知新、了解超音波醫學的最新進展、還有參加亞超聯理監事會議 (圖一)、召集世超聯亞洲教育中心負責人開共識會議 (圖二)，出席大會開幕典禮和社交活動 (圖三)。因此，我在此前言只會做重點描述七位作者未提到的部份。

大會參加者來自40 國家或地區。註冊人數為1660。除了韓國，與會人數排名前七個國家為中國 170、蒙古 79、台灣 39、日本 24、泰國 18、越南 18和哈薩克17。學術活動59場次有229位受邀講者。論文發表可區分四種類型總共549場，分別為89場口頭報告、8場青年研究員獎(Young Investigator Award YIA)報告、36場超音波最佳報告 (Ultrasound Best Presentation) 以及355個電子海報展覽。為鼓勵學者專家，大會頒發了3個青年研究員獎 (YIA)、10個最佳海報獎Best Poster Award、3個超音波最佳獎 (Ultrasound, the Best Award)、4個互動案例回顧獎(Interactive Case Review Award)，以及6個每日案例獎(Case of the Day Award)。